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1. Lee el siguiente texto y realiza un resumen o esquema conceptual, donde expliques que es una caída libre                  

o un tiro vertical con las ecuaciones que se usan y cuales son las condiciones que tiene cada uno. 
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2. ¿Cuales son las diferencias entre un tiro vertical y una caída libre?¿y las similitudes? 
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3. Explica una situación en donde puedas ver que el tiempo de reacción es importante tenerlo en cuenta. 
4. Observa los siguientes videos para poder ayudarte en la comprensión de tiro vertical y caída libre: 
https://www.youtube.com/watch?v=z6fIEAqPF5g 
https://www.youtube.com/watch?v=0CA8kHkMBmk 
https://www.youtube.com/watch?v=eDvz3OEtdn8 
 
5. Resuelve los siguientes problemas: 
 

a. La aceleración puede ser el resultado de a) un incremento en la rapidez, b) una disminución en la rapidez,                   
c) un cambio en la dirección, d) todas las anteriores. 

b. Una aceleración negativa puede provocar a) un incremento en la rapidez, b) una disminución en la                
rapidez, c) a o b. 

c. Una persona arroja hacia arriba una pelota en línea recta con una rapidez inicial de y, al regresar a su                    
mano, la golpea moviéndose hacia abajo con la misma rapidez. Si todo el trayecto dura 2.0 s, determine a)                   
la aceleración promedio de la pelota y b) su velocidad promedio. 

d. Un objeto que se suelta en caída libre a) cae 9.8 m cada segundo, b) cae 9.8 m durante el primer segundo,                      
c) tiene un incremento de velocidad de cada segundo o d) tiene un incremento de aceleración de cada                  
segundo. 

e. Se lanza un objeto en línea recta hacia arriba. Cuando alcanza su altura máxima: a) su velocidad es cero,                   
b) su aceleración es cero, c) a y b. 

f. Cuando un objeto se lanza verticalmente hacia arriba, está acelerando en a) su trayecto hacia arriba, b) su                  
trayecto hacia abajo, c) a y b. 

g. Cuando una pelota se lanza hacia arriba, ¿qué velocidad y aceleración tiene en su punto más alto? 

h. ¿Cómo diferirá la caída libre que se experimenta en la Luna de la que se experimenta en la Tierra? (el                    
valor de aceleración debido a la gravedad en la Luna es la sexta parte del de la Tierra 

i. Un estudiante deja caer una pelota desde la azotea de un edificio alto; la pelota tarda 2.8 s en llegar al                     
suelo. a) ¿Qué rapidez tenía la pelota justo antes de tocar el suelo? b) ¿Qué altura tiene el edificio? 

j. El tiempo que un objeto que se deja caer desde el acantilado A tarda en chocar con el agua del lago que                      
está abajo, es el doble del tiempo que tarda en llegar al lago otro objeto que se deja caer desde el                     
acantilado B. a) La altura del acantilado A es 1) la mitad, 2) el doble o 3) cuatro veces la del acantilado B.                       
b) Si el objeto tarda 1.8 s en caer del acantilado A al agua, ¿qué altura tienen los dos acantilados? 

k. Para el movimiento de un objeto que se suelta en caída libre, dibuje la forma general de las gráficas a) v                     
contra t y b) y contra t. 

l. Un truco muy conocido consiste en dejar caer un billete (a lo largo) entre el pulgar y el índice de un                     
compañero, diciéndole que lo sujete lo más rápidamente posible para quedarse con él. (La longitud del                
billete es de 15.7 cm, y el tiempo de reacción medio del ser humano es de unos 0.2 s.) ¿Esta propuesta es                      
un buen negocio? Justifique su respuesta. 

m. Un niño lanza una piedra hacia arriba con una rapidez inicial de 15m/s a) ¿Qué altura máxima alcanzará                  
la piedra antes de descender? b) ¿qué altura máxima alcanzaría la piedra si el niño y la piedra estuvieran                   
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en la superficie de la Luna, donde la aceleración debida a la gravedad es sólo la sexta parte que en la                     
Tierra. 

n. Usted lanza una piedra verticalmente hacia arriba con una rapidez inicial de desde la ventana de una                 
oficina del tercer piso. Si la ventana está 12 m sobre el suelo, calcule a) el tiempo que la piedra está en el                       
aire y b) la rapidez que tiene la piedra justo antes de tocar el suelo. 

 
 
 
 
Directora: Brozina, Silvana 
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